
Ata da reunião extraordinária do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e sete

Estiveram presentes à reunião: Sr. André L.C. Fonseca, representante dos hospitais filantrópicos; Sra. Cristiane S. Ferreira, representante do Movimento Sindical;
Sr. Edilson Baqueiro, representante dos serviços de saúde da PUC Campinas; Sr. Ercindo Mariano Jr., representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito
Noroeste e Presidente do Conselho; Sr. João Xavier, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Dr. José Francisco K. Saraiva, Secretário
Municipal de Saúde; Sr. José Luiz Zétula, representante do Movimento Sindical; Sr. José Paulo Porsani, representante do Movimento Sindical; Sra. Leonilda B.
Cabrera, representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. Luverci C. Rocha, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; Sra. Maria
Ivonilde Vitorino, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sra. Maria Izabel N. Marques, representante dos  conselhos de classe;
Dr. Odorino H. Kagohara, representante da PUC  Campinas; Dr. Pedro H. Scavarie llo, representante da Secretaria de Saúde; Dr. Simão Raskin, representante
dos prestadores de serviços não hospitalares; Dr. Fábio L. Alves, representante suplente da UNICAMP; Sra. Isabel P. de Oliveira, representante suplente dos
Conselhos Locais do Distrito de Saúde Noroeste; Sr. João Olímpio S. Ferreira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sr.
José David Santomauro, representante suplente dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sra. Laura S. Camilo, representante suplente dos
serviços de saúde da PUC Campinas; Sra. Maria Helena Nogueira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; Sra. Silvia S.T.
Nicolau, secretária do Conselho; conselheiros locais de saúde; funcionários da Secretaria de Saúde; representantes do Movimento Popular de Saúde;
representantes do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional. Justificaram ausência: Sra. Antonia Bersi, representante dos Conselhos Locais de
Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Ezenilda  S. Silva, representante das associações de portadores de deficiência e/ou patologias; Sr. Jorge Krassuski,
representante das entidades de classe; Dra. Lígia A.N. De Almeida, representante dos serviços de saúde municipais; Dr. Luiz Carlos Zeferino, representante da
UNICAMP;  Dra. Mary Angela Parpinelli, representante dos serviços de saúde da UNICAMP; Dra. Nadja M.M. Abdalla, representante do Departamento Regional de
Saúde; Sr. Renato S. Santos, representante das associações de aposentados; Dr. Rober T. Hetem, representante do Hospital Mário Gatti; Sra. Soeli A.M. Gava,
representante do Movimento Popular de Saúde. Faltaram: Sra. Ana Paula S. Augusto, representante dos trabalhadores dos serviços privados; Sra. Cristina R. Da
Silva, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sra. Edna F. de Sousa, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público
municipal; Sr. Kurt Keller, representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. Paulo Sérgio Gomes, representante do Movimento Sindical; Sr. Reginaldo  B.
Paiva, representante do Movimento Sindical; Sr. Ronaldo L. De Almeida, representante do Movimento  Sindical; Sr. Waldomiro Aprile Jr., representante do
Movimento Popular de Saúde.

A pauta da reunião era a continuidade da discussão da proposta de alteração da le i do Conselho.

Sr. Zétula iniciou a reunião lembrando que, por determ inação dos conselheiros na reunião anterior, a comissão havia realizado novo estudo de composição do
Conselho. Antes de dar início à apresentação, leu ofício encaminhado pelos representantes da PUC Campinas formalizando a solicitação verbal apresentada na
reunião de 28.02. Esclareceu que em nenhum momento a comissão teve a intenção de excluir qualquer instituição, simplesmente utilizou a lógica de garantir a
participação dos diversos segmentos. Após argumentação dos senhores Edilson e Odorino, Dr. Saraiva manifestou-se favorável à solicitação, pensando na
representatividade dos hospitais universitários junto ao sistema municipal de saúde, posição essa reforçada pelo Dr. Fábio, da UNICAMP. Sra. Yara, em nome da
comissão, fez a defesa da proposta inicia l, posição também compartilhada pelos conselheiros Cristiane, David. Em seguida, foi apresentado o novo estudo
rea lizado, contemplando as solicitações. Estando os conselheiros esclarecidos, Sr. Zétula colocou em votação as seguintes propostas: proposta 1 – 1
representante dos hospitais universitários e 1 das universidades; proposta 2 – 2 representantes dos hospitais universitários e 2 das universidades. Cada uma
das propostas obteve 9 votos, cabendo o desempate ao Presidente do Conselho. Foi colocado por alguns dos presentes que a definição do número de
conselheiros precedia essa questão. Assim, a Mesa propôs que a reunião fosse interrompida por alguns m inutos para que, em conjunto com a comissão,
pudesse apresentar proposta de consenso. Retomada a reunião, Sr. Zétula apresentou a proposta de que o conselho passaria a ser composto por 44 membros,
sendo 22 representantes de usuários, 11 de trabalhadores de saúde e 11 de gestores e prestadores de serviço, conforme segue: Após  várias intervenções, os
conselheiros presentes, com 11 votos a favor,  6 contrários e 1 abstenção, deliberaram pela seguinte composição do Conselho: USUÁRIOS – 22 : 8
representantes dos Movimentos Sociais, sendo 3 do Movimento Popular de Saúde; 7 representantes dos Conselhos Locais de Saúde, sendo pelo menos 1 por
Distrito; 1 representante das Associações de Portadores de Deficiências; 1 representante das Associações de Portadores de Patologias; 5 representantes do
Movimento Sindical. TRABALHADORES DE SAÚDE – 11: 5 representantes dos Trabalhadores dos Serviços de Saúde Municipais, sendo 2 da Rede, 1 das VISA e 2
de Hospital Municipal e/ou PA/PS; 2 representantes dos Conselhos e Associações de Classe; 2 representantes das Associações de Docentes das Universidades
ligados a área da saúde; 1 representante dos Trabalhadores dos Serviços de Saúde Privados; 1 representante dos Trabalhadores de Saúde Estaduais.
GESTORES / PRESTADORES DE SERVIÇOS AO SUS – 11: 4 representantes da Secretaria Municipal de Saúde; 1 representante do Departamento Regional de
Saúde da Secretaria de Estado da Saúde; 2 representantes dos Hospitais Universitários; 2 representantes das Universidades ligados a área da saúde; 1
representante dos Prestadores de Serviços, Hospitalares ou não, conveniados ao SUS; 1 representante dos Prestadores de Serviços em Co-gestão. Dado o
adiantado da hora, os artigos restantes da proposta ficaram para ser discutidos e aprovados na reunião ordinária de 28.03.07. Antes de encerrar a reunião, Sra.
Silvia convidou a todos para participarem da Plenária Regional de Conselhos de Saúde que seria realizada no dia 24.03, às 10 horas da manhã. Informou que a
Plenária contaria com a presença do Dr. Jorge Harada, Secretário de Saúde de Embu e Presidente do COSEMS, que faria uma apresentação sobre o Pacto pela
Saúde, além da Dra. Lenir dos Santos, especialista em dire ito sanitário, que discorreria sobre a questão da terceirização da gestão e da gerência dos serviços.
Nada mais a ser tratado, encerro a presente ata, a qual assino com os demais presentes.
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